2000个蜂箱、1.2亿只蜜蜂 从村南排到村北,吓坏村民

养蜂人把蜂王放自己身上,引得胳膊、脸上都是蜜蜂



村口突然出 现 2000 个蜂箱, 虽然冬天,可中午 蜜蜂飞出来在路 边嗡嗡响,令村民 异常害怕,向本报 投诉,强烈要求他

为解释蜜蜂 与人为善的本 质,养蜂人把外 衣一脱,把蜂王 拿出,放在自己 身上,一只只蜜 蜂爬到他身上, 没啥事。

们搬走。

首席记者 徐富盈 文/图



投诉 村口摆着的蜜蜂箱像长龙

昨日11点,市民王先生投诉称,大河路西 段路北侧的双槐树村,前日上午开始,有人开 着汽车,把大量蜜蜂箱卸在村口。

"刚开始我们以为蜂箱里没有蜜蜂,可到 了前天中午,天气暖和后,大量蜜蜂飞了出 来,村民很害怕,想着这批人会走。但今天早 上,他们又拉来几车卸在这里了。"王先生说, 眼看着村口堆着装满蜜蜂的箱子,村里大人 和孩子都有点担心,怕蜜蜂伤人。

11点半,记者赶到现场,只见南北主街

上,从村南到村北道路两侧空地上,摆着的蜜 蜂箱像长龙,近千米长。箱体一侧写着"木子 蜂业"字样。这些蜂箱都比较旧。蜜蜂从一 个个小孔中爬出来,在箱边乱飞。

养蜂人正在收蜂,但村里10多名村民, 围在蜂箱边,要求给个说法。"你们不能把这 些东西摆这里,真吓人,伤了人怎么办?"

一侧站着的木子蜂业的李经理多次说没 事,这些蜂在冬天不会伤人。但村民们不相 信,双方争吵起来。

他把蜂王放在身上,证明蜜蜂 不叮人

虽然多次解释,但村民们还是很生气:"我们听 卸蜂箱的工作人员说,一共2000箱,一箱6万只蜜 蜂,那可就是1.2亿只,放在我们村,如果有一小半 蜜蜂叮人,村民不就倒霉了吗?"

李经理很无奈,他把最北侧跑出蜜蜂最多的箱 子打开,从中找出这个蜂箱内的蜂王,这只蜂王装 在一个小方框笼子内,肚子明显比其他蜜蜂长。李 经理说,把蜂王放在小笼子里,就是为了让其他蜜 蜂围着她,好收回跑出去的蜜蜂,不能让她跑掉,冬 天它不再产卵,肚子明显比夏天短多了。

接下来,李经理把外罩脱掉,露出内衣来,再把 袖子翻起,将蜂王放在手上。

不少飞出去的蜜蜂可能是嗅到蜂王的气味儿, 都从空中飞下来,落到李经理的身上,胳膊上和脸 上。李经理没有惊慌,还和平常一样说话。

'你们看看,我身上爬这么多,都没有事,它们 不会随意叮人的,你们放心。

专家 没有敌意行为,蜜蜂不会蜇人

李经理介绍,木子蜂业是河南最大一家养蜂公 司,每年在附近各地散放蜜蜂,冬季他们再把全省 各地自己的蜂收集回郑州,再从郑州去云南。

"这个村子在邙山南侧,背风朝阳,我们在这里 停不了多久,等附近的蜂都集齐了,我们马上去云 南,春节时我们就带着蜂去云南采蜜了。到下一个 春天再回来,再到新密、荥阳和邙山的山谷里,采郑 州本地的密。

听完李经理的解释,围堵的村民们都渐渐放下 心来,分头离开。

郑州市野生动物救助站的动物专家董朝伟介 绍,蜜蜂春夏秋三季活跃,到冬天,当气温下降低过 8℃时,蜂群就会在巢内,靠蜜糖维持生命,处于休 眠状态。中午气温一高,超过10℃后,它们也会出 来活动,但生命特征并不活跃,不到万不得已不会

人们从蜜蜂箱边走过,即使有蜜蜂伏在人身 上,只要你不去随手打死它,只需用嘴吹或小棍子 赶走它,让它离开你的身体。

"人类和动物都是好朋友,只要你没有过激的 敌意行为,它们就不会蜇人。冬天蜇人的机会更少 线索提供 王先生(稿费50元)

喝高了 真不是啥好事



昨日凌晨,一名男子喝醉后,将 桐柏路与农业路交叉口附近近百米 护栏推倒,之后离开现场。

上午8时许,桐柏路办事处4名 巡防队员将交叉口向北路中一段40 多米长的护栏扶起,交叉口向南一段 50多米长的护栏尝试多次未能扶起。

民警到场查看并通知市政部门 对被推倒的护栏进行修复,同时开 始查找将护栏推倒的男子。

桐柏路办事处巡防队员阎喜军 说,凌晨2点多,曾见一名醉酒男子 在该段护栏附近徘徊,曾见其沿着 路中护栏由南向北行进。

"他推了几下,我们以为是走不 稳,巡逻回来发现护栏被推倒一大 段。"阎喜军称,他和队友曾让路中 男子回人行道行走,却遭到拒绝。

巡防队员驾驶巡逻车离开约1 小时,再次回到交叉口时,发现路中 多处栏杆倒在地上。

"喝醉了酒容易干蠢事,这人发 酒疯推倒路中设施,酒醒后可能会 认识到自己的错误。"阎喜军说。

记者 汪永森 文/图 线索提供 孙光华(稿费30元)

@郑州晚报一起做公益、



本报在11月23日报道了"晚报环卫工 报道引发网友持续关爱,志愿者想给环卫 工送早餐"活动。这几天经过网友们的积 极筹备,已经募集到用于做早餐的费用。

记者 廖谦 文/图

网友发起"为环卫工免费送早餐"公益活动

4个小时募集一万多元爱心款

这个冬天,让郑州环卫工人不再寒冷

网友通过微公益迅速募集到善款

天气越来越冷,郑州的网友关注到环 卫工人很辛苦,在网友梁春华和宁泽西的 倡议下,准备为辛苦的环卫工送上一份温 暖的早餐,活动持续一个月。

送早餐活动的费用网友们希望通过网 上募捐筹集,当看到晚报报道后,网友@九 鼎团购积极响应,他们通过新浪微博上的

"微公益"发布了募捐信息。

他们呼吁:"感恩环卫工 爱心早餐在 行动",为了感谢环卫工人为我们这个城市 作出的默默奉献,我们联合@映象网@郑 州市城市管理局@河南红五月公益联盟 @微公益发起"感恩环卫工人 爱心早餐在 行动"的公益活动,呼吁大家伸出热情之

手,轻点鼠标,传递温暖关爱环卫工,让郑 州环卫工这个冬天不再寒冷。

微博发出后得到各地网友的支持和响 应,在短短的4个小时就募集到了用于这 次免费送早餐的全部费用1万多元,发起 人梁春华感慨道:微公益发起4个小时,募 集够所有善款,只有感谢!

该 项 公 益 活 动 也 将 公 开 透 明 全 部 流 程

通过这项微公益的捐助情况显示,捐助最 多的是来自吉林的网友@8号当铺CEO,他一 个人捐款11274元。他回复这项活动时说:给 你捐齐了,希望你们公正公开处理捐款。环卫 工人很不容易,感谢你们发起这样的活动。

当本报记者私信联系到他时,他只说: 我很简单。其他不愿多说。

发起这次活动的网友@宁泽西表示, 活动也将全部通过网上公开透明,每一笔 钱都让爱心网友了解到去处,并表示,如果

善款有剩余,将全部用于为环卫工购买劳 保用品,或者捐助给其他公益项目。

目前发起活动的网友正在积极寻找做 早餐的饭店,希望为环卫工提供卫生的营养 早餐。

